



俄外长说叙境内伊朗军事存在具有合法性

新华社莫斯科6月24日电(记者刘洋)俄罗斯外长拉夫罗夫24日在莫斯科表示,伊朗是应叙利亚合法领导人的邀请在叙协助反恐的,俄罗斯将在所有国际谈判中承认叙境内伊朗军事存在的合法性。

根据俄外交部网站当天发布的公告,拉夫罗夫在俄罗斯与埃及两国国防部长和外交部长会谈后举行的新闻发布会上说,俄方在包括叙利亚问题以色列、美国、俄罗斯三方会议等所有国际谈判中都持这一立场。

拉夫罗夫指出,俄罗斯支持阿拉伯国家与伊朗就加强互信并保障海湾地区安全开展对话,不希望叙利亚领土

变成以色列与伊朗对抗的场所。以色列、美国和俄罗斯三国负责国家安全的官员24日开始在耶路撒冷就叙利亚问题举行三方会议。以色列媒体此前报道称,会议将持续至26日,主要讨论伊朗在叙利亚的军事存在问题。

叙利亚2011年陷入动荡,叙政府指责以色列在叙南部库奈特拉省支持叙反对派武装,加剧国内冲突。以色列坚称伊朗在叙境内部署军力,要求伊朗从叙撤军。叙利亚方面则表示,伊朗在叙利亚的存在是叙政府要求的,在叙利亚只有向叙军队提供帮助的伊朗军事顾问。



克里斯滕森绑架和谋杀中国学者章莹颖罪名成立

6月24日,在美国伊利诺伊州皮奥里亚,中国访问学者章莹颖的家人抵达联邦法院。

美国伊利诺伊州中部地区联邦法院陪审团24日裁定,布伦特·克里斯滕森2017年绑架和谋杀中国访问学者章莹颖的罪名成立。 新华社发

巴勒斯坦人抗议巴林经济研讨会

新华社拉姆安拉6月24日电(记者杨媛媛)巴勒斯坦民众24日在多地举行游行集会,抗议即将在巴林召开的沙巴巴勒斯坦问题经济研讨会。

当天,上千名巴勒斯坦人在拉姆安拉举行游行,高举标语,高喊口号,抗议巴林经济研讨会和美国所谓推动解决巴以问题的“世纪协议”。此外,纳布卢斯、希伯伦、伯利恒等约旦河西岸城市和加沙地带的民众也举行了类似抗议活动。

巴勒斯坦解放组织(巴解组织)执行委员会成员瓦西勒·阿布·优素福在拉姆安拉市中心集会现场对新华社记者说,巴勒斯坦人民要传递的信息是,他们一致反对企图损害巴勒斯坦权利的巴林经济研讨会,巴勒斯坦人民的权利不可用金钱来交换,不可被威胁和勒索。据悉,巴方抗议活动将持续到本月

26日。当天早些时候,巴勒斯坦总理穆罕默德·阿什提耶在拉姆安拉召开政府每周例会时说,巴林经济研讨会将是“徒劳的”。他强调,巴勒斯坦问题必须用政治方案来解决,必须建立在结束以色列对巴勒斯坦的占领和对其资源控制的基础上。

本月25日至26日,美国 and 巴林将在巴林首都麦纳麦合办题为“和平促繁荣”的经济研讨会。美国总统高级顾问库什纳将在研讨会上推介“世纪协议”经济方案,主要涉及在巴勒斯坦投资、兴建基础设施、解决就业问题等。巴方表示反对该研讨会并拒绝参加。

美国总统特朗普上任后,开始酝酿所谓“世纪协议”,希望以此推动巴以双方实现最终和平。巴勒斯坦方面多次表示不会接受这一协议。

意大利城市米兰与科尔蒂纳丹佩佐获得2026年冬奥会举办权

国际奥委会第134次全会当地时间6月24日在瑞士洛桑投票选出2026年冬奥会举办地

意大利城市

米兰 与 科尔蒂纳丹佩佐

以13票的明显优势击败瑞典城市斯德哥尔摩/奥勒 获得这届冬奥会的举办权

共有88名国际奥委会委员出席全会

除国际奥委会主席巴赫投票外,来自意大利的三名委员与来自瑞典的两名委员也都没有参加投票

这样实际参加投票的国际奥委会委员为82人

米兰/科尔蒂纳丹佩佐获得47票

斯德哥尔摩/奥勒获得34票

另有一票弃权

● 巴赫认为,米兰/科尔蒂纳丹佩佐胜出的主要原因是民众支持率更高

● 据第三方独立调查显示,意大利国内对于此次举办的民众支持率为83%,而瑞典国内的民众支持率只有55%

新华社发(李锋制图)

中国驻泰国大使馆提醒在泰中国公民防范电信诈骗

新华社曼谷6月25日电(记者汪瑾)中国驻泰国大使馆25日发布信息,提醒在泰中国公民注意防范电信诈骗。

提醒信息说,近日,多名在泰中国公民反映,有不法分子冒充中国驻泰国大使馆向其致电,谎称接电人护照等证件到期需延期或补办、被泰国移民局遣返、被司法机关通缉等,向其索

要身份证、银行卡等个人信息,或诱骗其汇款。中国驻泰国大使馆提醒所有在泰中国公民,无论任何情况,驻泰使领馆均不会以使馆名义索取银行卡等个人财务信息,要求转账或汇款。如接到疑似诈骗电话,建议挂断电话后进一步核实。

谈什么“世纪协议”?不过是“画饼充饥”

新华社记者 邵杰 马湛

新闻事实

白宫22日公布名为“和平促繁荣”的经济方案,并称该方案将帮助巴勒斯坦人及整个地区“激活经济潜力”。方案目标包括在未来10年促成对巴勒斯坦投资超过500亿美元、为巴勒斯坦人创造100万个就业岗位、将巴勒斯坦失业率降至接近

个位数等。这一方案还计划帮助约旦河西岸和加沙地带融入中东地区和全球市场,促进巴勒斯坦人与周边国家合作,同时促进埃及、以色列、约旦和黎巴嫩等周边国家经济发展。作为对“和平促繁荣”经济方案

的回应,法塔赫发言人穆尼尔·阿勒扎胡布23日发表声明说,美国的经济方案是用“阿拉伯国家的钱财扼杀巴勒斯坦人政治解决巴以矛盾的愿望”。声明还呼吁即将参加巴林经济研讨会的阿拉伯国家拒绝美国提议。

在22日举行的法塔赫中央委员会会议上,巴勒斯坦总统阿巴斯号召巴境内和世界各地巴勒斯坦人在24日至26日举行大罢工、游行等活动,抗议美国的举动。他还表示,巴方不会参加沙巴巴勒斯坦问题的巴林经济研讨会。

深度分析

自特朗普上台以来,一直被美方故弄玄虚、遮遮掩掩的所谓“世纪协议”,终于露出了部分真容,但协议公布后立即遭到多方质疑。

首先,美国政府在两年半时间内,在巴以冲突问题上的所作所为,诸

如宣布承认耶路撒冷为以色列“首都”并搬迁美国驻以使馆等,已经让巴勒斯坦方面彻底失望,巴方不相信美国政府会就巴以问题提出公平、公正的解决方案,因此对所谓“世纪协议”也不会抱有任何幻想和指望。

其次,巴以问题不仅是巴勒斯坦和以色列之间的问题,还涉及多个阿拉伯国家,其中分散在许多阿拉伯国家的数百万巴勒斯坦难民,是相关国家最关心的问题之一。因此,任何解决方案,不仅要满足巴以双方的愿望,还要满足其他

阿拉伯国家的关切,而“世纪协议”显然不具备这个条件。

再次,在对巴勒斯坦人所关心的问题提出实质性解决方案和设想之前,先向他们许诺巨额投资和经济援助,会被巴勒斯坦人诟病其诚意和实际作用。

即时评论

就美方已经宣布的内容看,“世纪协议”更像是美方给巴勒斯坦画出的“大饼”,并没有给出具体方案。

金额庞大的投资和援助项目,但不大可能从自己口袋里拿出“真金白银”来落实这些项目,而是鼓动其他国家出资完成。但是,对于如何确保承诺资金到位,潜在的出资国能否在巴以

问题没有政治解决方案的情况下“掏钱”,“世纪协议”并没有给出具体方案。

也就是说,“世纪协议”能否顺利实施,将主要取决于美国、以色列和其他

参与国的“善意”。如果巴方接受这一协议,那就意味着必须对美国、以色列等方面“俯首帖耳”,否则就可能一分钱也拿不到。在这种情况下,“世纪协议”将很难有成功的希望。

背景链接

美国总统特朗普自2017年上任以来就在酝酿解决巴以问题的所谓“世纪协议”,这一协议由他的女婿、总统高级顾问库什纳牵头制订,此次公

布的方案是协议有关经济方面的内容。

特朗普多次表示,希望和內塔尼亚胡政府合作推动“世纪协议”的执行。但

目前美方仅允许以方派小型商务代表团参与麦纳麦研讨会,以国内舆论对该研讨会不抱期待。

巴勒斯坦方面曾多次表示不会接

受“世纪协议”,因为它将耶路撒冷问题、巴难民问题和犹太人定居点问题排除在谈判之外。

(新华社北京6月24日电)



庆祝泼水节

6月24日,在菲律宾大马尼拉地区的圣胡安市,人们庆祝一年一度的泼水节。



视觉新闻

“中国文化进校园”活动在摩洛哥举行

6月24日,在摩洛哥丹吉尔,亨利·瓦隆学校的学生参与皮影戏演出。作为2019年“中国旅游文化周”系列活动之一,“中国文化进校园”活动24日在摩洛哥北部城市丹吉尔举行。

本栏文图均为新华社发

美国对伊朗新制裁有些黔驴技穷

新华社记者 刘品然 刘晨

美国总统特朗普24日签署行政令,对伊朗最高领袖哈梅内伊及其领导下的机构实施制裁。美财政部当天还宣布制裁伊朗伊斯兰革命卫队8名高级指挥官。分析人士认为,此轮制裁是美国对伊“极限施压”的升级,但象征意义大于实际意义,有些黔驴技穷,很难迫使伊朗屈服,反而会进一步加剧地区紧张局势。

的外交孤立和经济极限施压将会持续,直到伊朗决定就一个新的全面协议展开谈判。

美国布鲁金斯学会高级研究员罗伯特·艾因霍恩认为,美国政府并没有当下就与伊朗谈判的兴趣,而是试图利用更持久的制裁使伊朗绝望从而被迫进行谈判,并在谈判中单方面做出让步。

伊朗拒绝屈服

针对美国的最新制裁,伊朗方面给出了强硬回应。伊朗外交部发言人穆萨维24日表示,伊朗并不在乎美国的新制裁,所谓的新制裁不过是宣传工具。对伊朗最高领袖和外交负责人实施“徒劳的”制裁意味着与美国外交路径的“永久关闭”。

伊朗信息和通信技术部长穆罕默德·贾赫鲁米当天也表示,美国近期对伊朗发动了网络攻击,“但到目前为止还没有成功过一次”。

分析人士指出,伊朗在40年前的伊斯兰革命时期就已开始同美国的制裁和孤立周旋,并且在上世纪80年代两伊战争中经历了艰难时刻,深知如何在制裁中维持国家和社会的运转。尽管

去年以来美国不断升级的制裁对伊朗经济造成了严重影响,但目前没有任何迹象表明伊朗会屈服于美国的“极限施压”。

国际危机组织伊朗项目主任阿里·瓦埃兹说,对伊朗而言,最不能接受的不是制裁本身,而是屈服于美国的制裁。伊朗认为必须要向美国证明,想凭借“极限施压”迫使伊朗屈服的想法是行不通的。

曾参与伊核协议谈判的美国前副国务卿温迪·舍曼表示,除非美国对伊朗做出一定让步,否则伊朗绝不会在被胁迫的情况下走向谈判桌。

紧张局势加剧

分析人士指出,相比于军事打击,经济制裁成本低、风险小,而且一旦成功,效果或许不亚于军事打击。不过直接制裁他国最高领导人的做法相当罕见。此举作为“极限施压”的手段极具象征意义,但实际意义却不大,说明美国在对伊经济制裁方面可用的措施已经不多。

尽管白宫在当天发布的制裁声明中提出多重目标,包括伊朗放弃核计划、改变“具有破坏性的行为”、“带着善意”回到谈判桌前等,但专家指出,新制

裁难以达成这些目标,只会加剧双方对峙,使地区紧张局势进一步激化。国际危机组织主席罗伯特·马利认为,新制裁“不合逻辑、适得其反、毫无是处”。

美国智库新美国安全中心中东安全项目主任伊兰·戈登近日在《外交事务》杂志网站上撰文警告说,尽管美伊双方主观上都不希望发生战争,但一个微小火花经过双方误判以及冲突升级的逻辑,仍然可能升级为战争。

分析人士指出,自伊朗伊斯兰革命卫队20日击落一架美军RQ-4无人机后,美伊紧张局势陡然升级。美方此番直接针对伊朗最高领袖的制裁很可能招致伊朗再次“反击”,而特朗普下一次能否控制身边“好战”的属下仍是未知数。

美国大西洋理事会伊朗问题专家芭芭拉·斯莱文表示,过去几周的一连串事态表明,现在是时候展开外交对话,以走出目前的混乱局面。

(新华社华盛顿6月24日电)



国际观察